### 習近平闡明立場劃定紅線 促中美關係朝正確方向發展

到印尼巴厘島出席二十國集團領導人峰會的國家 主席習近平與美國總統拜登昨日舉行會晤。中美關 係是當前國際上最重要的雙邊關係,對國際局勢影 響舉足輕重。習近平主席向拜登表明中國黨和政府 的内外政策公開透明,戰略意圖光明磊落,保持高 度連續性和穩定性,並重點圍繞台灣問題、中美制 度差異、中美競爭合作關係等全面闡述中方原則立 場,明確劃定了戰略紅線,可以說爲兩國關係發展 把舵定向。美國要拿出誠意和行動,落實兩國元首 達成的重要共識,確保中美關係沿着正確航向前 行,造福兩國和兩國人民,惠及全球。

此次中美元首會晤意義重大,全球高度關注。因 爲當今世界正處於重大歷史轉折點,世紀疫情、通 脹高企、地緣衝突等政經衝擊揮之不去,世界面對 前所未有的挑戰。中美作爲全球最重要的兩個大 國,國際社會普遍期待中美處理好彼此關係,負起 大國責任,爲世界和平增強希望,爲全球穩定增加 信心,爲共同發展增添動力。

事實上,目前中美關係面臨的局面並不符合兩國 和兩國人民根本利益,也不符合國際社會期待。 習近平主席指出,我們作爲中美兩個大國的領導 人,要起到把舵定向的作用,應該爲兩國關係找到 正確的發展方向,推動中美關係向上提升。習近平 主席具體圍繞三個重要問題,闡明中國立場,提出 明確主張。

首先,習近平主席強調,台灣問題是中國核心利 益中的核心,是中美關係政治基礎中的基礎,是中 美關係第一條不可逾越的紅線。解決台灣問題是中 國人自己的事,是中國的內政。維護祖國統一和領 土完整,是中國人民和中華民族的共同心願。任何

人想把台灣從中國分裂出去,都違背中國的民族大 義,中國人民都絕不會答應。美方要尊重台灣問題 事關中國主權領土完整的核心利益,恪守一個中國 政策和中美三個聯合公報,不支持「台獨」,不將 台灣作爲遏制中國的工具,而且要言行一致。

文匯要聞

其次,習近平主席指出,美國搞的是資本主義 中國搞的是社會主義,雙方走的是不同的路,「中 美相處很重要一條就是承認這種不同,尊重這種不 同,而不是強求一律,試圖去改變甚至顚覆對方的 制度。」明確不過的事實是,中國共產黨領導和中 國社會主義制度得到14億人民擁護和支持,是中國 發展和穩定的根本保障。中方在兩國制度差異上的 立場或者説紅線是:尊重美國的制度和道路,但決 不允許中國自己選擇的制度和道路被詆毀、被破 壞。中美兩種制度、兩種道路可以並行不悖,雙方 應共同努力,找到和平共處,合作共贏之道

第三,習近平主席強調,任何時候世界都有競 爭,但競爭應該是相互借鑒、你追我趕,共同進 步,而不是你輸我贏、你死我活。中國人民有自強 不息的光榮傳統,一切打壓和遏制只會激發中國人 民的意志和熱情。事實證明,打貿易戰、科技戰, 人爲「築牆設壘」,強推「脱鈎斷鏈」,將經貿科 技交流政治化、武器化,只會損人不利己。

毫無疑問,中美兩國最基本的共同利益,是不衝 突、不對抗、和平共處。全球經濟疫後復甦、應對 氣候變化、解決地區熱點問題,都離不開中美協調 合作。美方應將拜登總統「四不一無意」的承諾體 現在具體行動上, 推動中美關係重返穩定發展軌 道,既爲中美兩國人民謀福利,也爲世界的和平穩 定發展作貢獻

 $\triangleleft$  $\alpha$ ш ш ш

## 播錯國歌離奇離譜 豈能一句道歉了事

前日在韓國仁川舉行的亞洲七人欖 球系列賽第二站香港對韓國的決賽 中,主辦機構將一首與2019年「黑 暴」和「港獨」惡行有密切關連的歌 曲,當作中國國歌播放引各界譁然並憤 慨。特首李家超強調,事件不能接受, 指政務司司長陳國基已約見韓國駐港總 領事,表達強烈不滿及抗議,本港警方 亦會調查事件。在大型國際賽事上以鼓 吹「港獨」的歌曲代替中國國歌,根本 是處心積慮的侮辱和冒犯,絕非一句輕 描淡寫的道歉就能推搪了事。韓國當 局、主辨機構若不嚴肅處理事件、追究 責任,勢必損毀韓國及主辨機構的國際 聲譽。其中如涉少數「港獨」分子打 「國際線」、製造並且炒作事件,爲 「港獨」奄奄一息的影響力續命,結果 只能是自暴其醜。

大型國際比賽播放國歌應該非常莊 重,主辦機構都有嚴謹妥善安排,設 有嚴格防錯監督機制,國際賽事播錯 國歌的發生概率本就非常低。此次播 錯國歌更離奇、離譜的是,香港欖球 總會向主辦機構提交的國歌錄音正確 無誤,而實際播放的竟然是在國際上 並不爲人熟知、且具有強烈反中亂港 政治含義的「港獨」歌。這絕非一般 「錯失」,分明是刻意爲之,甚至很 可能是「港獨」分子和主辦當局個別 別有用心之人裏應外合,借國際賽事

播放「港獨」歌曲替「港獨」張目。 類似事件任何國家和人民都不能接 受,都應受國際社會嚴厲譴責

國旗、國徽、國歌是一個國家的標 誌,象徵着國家的主權與尊嚴。在國 際交往中,主權原則是一個基本準 則,主權問題是根紅線,不能逾越 此次播錯國歌事件嚴重冒犯中國,傷 害包括香港市民在内的中國人民的感 情,亦有違國際規範和準則。這麼嚴 重的事件,主辩方豈能以「初級人員 的人爲錯誤所致」、「無心之失」蒙 混過關?有關方面包括韓國當局應該 嚴查主辦單位,嚴懲失職人員,展示 尊重中國主權和中國人民感情的誠 意。否則,只會令有關機構和相關賽 事聲譽掃地,自取其辱。

中央實施香港國安法、完善香港選 舉制度,推動香港進入由亂到治、由 治及興的發展新階段,反中亂港勢力 和組織分崩離析,「港獨」言行在香 港已完全沒有市場。但是,「港獨」 殘餘分子勾結外部勢力反中亂港死心 不息,繼續按空心思在國際上鼓吹 「港獨」分離思潮。不少分析認爲, 此次播「獨」歌事件,不排除是流竄 海外的「港獨」分子負隅頑抗的搞 作。果真如此,只能説一句:「港 獨」餘孽本就氣數已盡,不要再蚍蜉 撼樹、丢人現眼了。

# 議員倡輸入外勞護理員設上限

# 勞福局重申本地勞工優先 指院舍人手缺口一直未能補足

香港的安老院舍長期面對人手荒,第五波疫情更凸顯護理員不足的問題。有立法會 議員昨日於立法會一個會議上表示,擔心特區政府把輸入外地院舍護理員的特別計劃 擴大至資助院舍,將打擊本地就業,同時會令資助院舍無動力改善護理員待遇,希望政府為 輸入外勞設人數上限,並與私營安老院分開處理。勞工及福利局局長孫玉菡回應時表示,香 港人口愈趨老化,院舍的人手需求愈來愈大,縱然特區政府多年來通過培訓等方式增加本地 護理員供應,始終未能補足短缺。不過,他重申會以本地勞工優先,並會考慮相關建議。

#### ◆香港文匯報記者 費小燁

\_ 法會福利事務委員會昨日開會討論施政報告的福 準扶貧,把資源投放到最需要幫助的人身上。政府亦 會質量並重,持續改善安老服務,貫徹 「居家安老為 本,院舍照顧為後援」的方針。而為了紓緩安老院及 殘疾人士院舍人手短缺的情況,協助業界提升服務質 素,政府會在保障本地工人優先就業的前提下,明年 推出特別計劃, 滴度容許輸入院舍護理員、放寬輸入 護理員的比例和精簡申請審批程序。

#### 勞聯盼每聘5本地勞工才聘一外勞

勞聯立法會議員周小松對輸入外勞計劃擴大至資助 院舍表示強烈保留。他表示,目前資助院舍護理員的 薪酬待遇、工時等條件均比私院好,「在這麼多年來 沒有輸入外勞下都能維持好的服務質素,若大規模讓 這類院舍輸入外勞,長遠而言一定會打擊到他們的就 業職位。」他促請特區政府在輸入勞力方面設上限, 並作試點推行; 亦要設一個較高的輸入比例, 例如聘 請5名本地勞工才輸入一名外勞。

孫玉菡回應時表示,資助院舍的人手需求亦愈來愈 大,單靠通過培訓等方式增加本地護理員供應,始終 未能補足短缺,但強調會以本地勞工優先為考慮點。

另外,孫玉菡於會上指會全力推進訂立強制舉報虐 待兒童個案機制,並於明年上半年向立法會提交條例 草案。建議把個案分三級制,社工、幼兒工作者、教 師、醫護、藥劑師等列為「強制舉報者」,無履行強 制舉報責任的最高罰則為監禁3個月及罰款5萬元。

他並指,特區政府亦已針對改善兒童住宿照顧服 務,鎖定需要聚焦改善的地方,並將完善服務規劃及 加強巡查執法,包括邀請獨立人士進行突擊巡查等。

「實政圓桌」立法會議員田北辰關注,現時以人手 抽查方式監察兒童院舍虐兒個案欠缺成效,又要求研 究強制舉報虐老機制。

#### 無舉報虐兒僅囚3個月 恐欠阻嚇力

新民黨立法會議員容海恩質疑,新機制下最高僅3



●孫玉菡重申,特區政府在考慮輸入外地院舍護理員時,仍會以本地勞工優先為考慮點。圖為私營安老院舍護理 員於疫情下工作。

個月監禁,較其他國家的罰則低,阻嚇性不足,又指 機制規定舉報者應於「合理時間」內進行舉報,用詞 太過含糊,或會令受虐兒童未能得到及時保護。

孫玉菡回應指,諮詢文件提到的三級制只是「概括 形容」,強調法例上的罰則只有一級,會再考慮方便 從業員適應的措施,而罰則是參考現行法例同類罪

行。他説,每宗個案的情況不同,最理想是採取「合 理時間內舉報」的原則,相信強制舉報者均為專業人 士,如遇懷疑虐兒事件會即時舉報。

至於虐老方面,孫玉菡指目前正審議《院舍條 例》,規定提高殘疾及安老院舍人手配置等,相信有 助解決虐老問題。

# 入境處搗破外籍黑工洗碗工場 11人落網

香港文匯報訊(記者 蕭景源)繼上月香港入境 處接連多次展開反非法勞工行動,最少拘捕17人 後,入境處調查人員昨晚再於屯門新安街16號百勝 工業大廈一單位搗破大型黑工洗碗碟工場,拘捕10 名正在洗碗碟工作的非華裔「黑工」,以及1名涉 案僱主。入境處重申,會繼續全力以赴打擊非法勞 工活動,以保障香港市民就業機會。

被捕的10名非法勞工,年齡介乎21歲至50歲, 包括9名持免遣返聲請者,但已被定為不獲確立 者,其中一人早於2017年已定為不獲確立,但他們 仍以不同途徑進行上訴或進行覆核以延長留港時 間,其間暗中從事非法勞工等不法活動。至於涉案 被捕的男僱主(82歲),與10名非法勞工全部涉嫌 違反《入境條例》。據了解,涉案洗碗碟工場,主 要向具規模甚至連鎖式食肆提供洗碗碟服務。

#### 僱主被定罪 最高囚10年

入境處特遣隊指揮官李烱超表示,根據《2021年 入境(修訂)條例》,僱主若僱用不可合法受僱的 人,而該人是非法入境者、受遣送離境令或遞解離 境令規限的人、逾期逗留或被拒入境者,一經定 罪,最高可判罰款50萬元和監禁10年。高等法院曾

引,聘用非法 勞工的僱主須 被判即時入 獄。而有關公 司的董事、經 理、秘書、合 夥人等,亦可 能需負上刑事

《入境條例》 第38AA條,非 法入境者或受

責任。 此外,根據

違反《入境條例》。 遣送離境令或

遞解離境令規限的人,不得接受有薪或無薪的僱傭 工作,開辦或參與任何業務;違者一經定罪,最高 可判罰5萬元及監禁3年。

10月5日及6日,入境處在全港各區展開代號「光 影行動」及「曙光行動」的反非法勞工行動,共搜查 53個目標地點,包括美容院、食品檔、車房、裝修 中單位、餐廳、零售店舖、髮廊及貨倉。行動中,拘



◆入境處昨晚在屯門一工廈內一個洗碗碟工場拘捕10名非華裔黑工及1名涉案僱主,涉嫌 香港文匯報記者鄺福強 攝

捕四男一女懷疑非法勞工,年齡介乎27歲至61歲, 包括兩男一女持「行街紙」。另拘捕兩名僱主,分別 24歲及44歲,涉嫌違反《入境條例》。

10月19日清晨,入境處聯同警方展開代號「冠 軍」的反罪惡聯合行動,突擊搜查長沙灣魚類及副 食品批發市場,共拘捕10名非法勞工及1名被通緝 者。

# 申「保就業」後裁剩6人 利邦國際被追「回水 352萬

香港文匯報訊 經營男士服裝品牌的利邦國際,於 2020年申請保就業計劃後獲批逾千萬元補貼。惟政 府覆檢資料後,發現該公司未將資助全數用於工資補 貼,並在領取資助後大規模裁員至僅剩下6名員工。 律政司日前遂入稟高等法院,要求該公司退回部分補 貼及須被罰款,涉款共逾352萬元。

入稟狀指,特區政府於防疫基金下推出保就業計 劃,僱主須承諾接受政府工資補貼期間不會裁員,而 有關補貼須全數用於支付僱員工資,違反承諾須退回 全額或部分補貼,以及須被罰款。

利邦國際於2020年6月及9月,分別申請兩輪保 就業計劃補貼,當時僱員人數為181人,最終分別 獲批超過501萬及503萬港元。入稟狀指,政府覆檢 核數後,發現被告違反計劃條款,沒有將資助全數 用於發放薪金。例如2020年11月的工資補貼為167 萬元,被告僅將11萬元用作支薪,餘下156萬元未 被使用。

此外,被告在計劃期間裁員,即於2020年6月至 11月,共裁員175人,公司只餘下6名僱員。